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Teil | Wortschatz und Grammatik (3% 50 43

Sie lésen hier 50 Aufgaben (1 — 50 ). Wahlen Sie fur jede Aufgabe unter
den Losungen A. B. C und D die richtige Lésung aus. Bitte tragen Sie die
richtigen Ldsungen auf das Antwortblatt ein. Nur Lodsungen auf dem
Antwortblatt werden gewertet.

1. Er hélt nicht viel unserem Projekt.
A. an B. mit
C.von D. zu
2. Wodurch hast du dir seinen Zorn ?
A. zugeordnet B. zugewiesen
C. zugeworfen D. zugezogen

3. Wer die Wahl hat, hat die :
A. Qual B. Macht
C. Gelegenheit D. Sorge

Teil Il Leseverstandnis (3£ 20 43)

In diesem Teil lesen Sie zwei Texte. Im Anschluss an jeden Text werden
10 Aufgaben gestellt. Sie sollen unter den angegebenen Ldsungen A. B. C und
D die richtige Losung auswahlen. Bitte tragen Sie die richtigen Lésungen auf
das Antwortblatt ein. Nur Lésungen auf dem Antwortblatt werden gewertet.

Teil 1

Ein Schritt vor, ein Schritt zurlick — die Bek&mpfung der Luftverschmutzung
und damit des Waldsterbens scheint nicht richtig voranzukommen: Zwar ist eines
der schlimmsten Waldgifte weitgehend ausgeschaltet worden, aber ein anderes ist
daftr wirksamer denn je. Die Folge ist, dass das im Jahre 1981 entdeckte erste
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Waldsterben von einem zweiten Waldsterben tberlagert und teilweise abgeldst wird.

Knapp zwei Drittel der Waélder in der Bundesrepublik sind mittlerweile
geschadigt. Der Anteil der stark ladierten B&dume ist seit Beginn der
systematischen Zustandsermittlung im Jahre 1984 um ein Drittel gestiegen. Dazu
kommt, dass die Zahlen ungleich héher wéren, wenn nicht regelméafig tote Baume
abgeholzt und damit auch aus der Statistik getilgt wirden.

Hauptursache der klassischen Waldschédden waren die schwefelhaltigen
Rauchgase aus den hohen Schloten von Kohlekraftwerken, die als Saurer Regen
europaweit Uber den Waéldern niedergehen. Der AusstoR des Schornsteingiftes
Schwefeldioxid tragt zwar noch immer erheblich zum Vegetationssterben bei, aber
mit sinkender Tendenz. Die Schwefelemissionen, unter denen vor allem die
Nadelbdume zu leiden hatten, sind in Ost wie West reduziert worden, dank
Umweltschutz und deutscher Einheit. Der Einbau von Rauchgas-Entschwefelungsanlagen
und der Zusammenbruch der Industrien im Osten (die weitgehend auf stark
schwefelhaltiger Braunkohle basierten) haben den Schwefeldioxid-Ausstof3
deutlich verringert. Diese Entwicklung hat in vielen Gegenden dazu beigetragen,
dass die klassischen Waldschéden an Bedeutung verlieren, mancherorts sich bei
den Tannen sogar Erholungsanzeichen zeigen.

51. Was ist der Hauptinhalt des Textes?
A. Uber den Umweltschutz tiberhaupt
B. darlber, dass die Probleme des Waldsterbens immer noch nicht gelst sind
C. uber die Stickstoffverbindungen, die zum Waldsterben beitragen
D. Uber den Erfolg bei der Bekdampfung des Waldsterbens

52. Wann entdeckte man das erste Waldsterben in Deutschland?
A. 1984 B. Mitte des letzten Jahrhunderts
C. 1981 D. Ende des 20. Jahrhunderts

53. Was ist die Hauptursache fiir das erste Waldsterben?
A. schwefelhaltige Rauchgase B. Autoabgase
C. Stickstoffverbindungen D. Schwermetalle
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Teil 111 Licken ausfullen (3 30 43)

Im folgenden Text sind 30 Lucken (71 — 100) auszuftllen. Setzen Sie flr
jede Licke das passende Wort in der richtigen Form ein. Bitte tragen Sie die
richtigen Worter auf das Antwortblatt ein. Nur Worter auf dem Antwortblatt
werden gewertet.

Die Presse ist natlrlich auch aufgerufen, das private Verhalten von
Prominenten kritisch (71) beobachten. Wir wirden tber viele Skandale
und Affaren nichts erfahren, wenn nicht die Journalisten sich auch fur das
Privatleben (72) und fragen wirden, ob sich jemand korrekt verhalten
hat oder nicht. Das kann aber nun nicht heil3en, (73) Journalisten
pausenlos in den privaten Geméchern von Politikern und anderen Prominenten
herumschntffeln. Natirlich gibt es eine gewisse Kategorie von Journalisten, die
sich vollig auf diese Sensationsstories aus (74) Privatleben von
Prominenten (75) hat. Das ist ein Verlieren der publizistischen Sitten.
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SHEER

Teil I 3£ 50 (1 - 50), & 14y, WA 50 43

1.C 2.D 3.A 4. 5.
6. 7. 8. 9. 10.
11. 12. 13. 14. 15.
16. 17. 18. 19. 20.
21. 22. 23. 24. 25.
26. 217. 28. 29. 30.
31. 32. 33. 34. 35.
36. 37. 38. 39. 40.
41. 42. 43. 44, 45.
46. 47. 48. 49. 50.

Teil 11 3£ 20 @ (51-70), & 145, WA 20 4

51.B 52.C 53.A 54. 55.
56. 57. 58. 59. 60.
61. 62. 63. 64. 65.
66. 67. 68. 69. 70.

Teil 111 3£ 30 @i(71 - 100), & 14, Wk 30 4

71.zu 72. interessieren 73. dass 74. dem 75. spezialisiert
76. 7. 78. 79 80.
81. 82 83. 84. 85.
86. 87. 88. 89. 90.
91. 92. 93. 94, 95.

96. 97. 98. 99. 100.



